



ИЗЛИЗА ОТ 1900 ГОДИНА

ВЪЗРОДЕН ВЕСТНИК



ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА ЗА РЕЛИГИОЗНА И ЦЪРКОВНО-ОБЩЕСТВЕНА ПРОСВЕТА

ГОДИНАСКИ БРОЙ 7
e-mail: sinicdat@gmail.com

СОФИЯ, 1-15 АПРИЛ 2010 г.

ЦЕНА 0,70 лв.
www.bg-patriarshia.bg

Тема на броя:

РАДВАНИЕ СЕ ВИНАГИ В ГОСПОДА

В навечерието на най-свещените християнски празник – Възкресение Христово – пометаване Пасхалното послание на св. Синод на БПЦ към клира и богомолния народ.

✦ **С пасханата радост са пропити и стъпките:** „За християнските радости, проистигащи от Христовото Възкресение“ на архиеп. Серафим (Соболев), „Радвайте се винаги в Господ“ на прот. влад. Михаилченко, както и стъпката на прот. Кирия Попов за „Великата пасхална радост в църковните песнопения“ – стр. 4-8

✦ **За новите очи, с които лека на себе си е света един новообрънал се християнин, както и на своето братство духовна изолация и неразбиране, в което се оказва и в себе то обичайно обкръжение, е стъпката на Дисемва Шаркова „Черната овца и Добрият Пастир“ – стр. 7.**

✦ **Позитивизъм и побед за самоувереност в навечерието на Великден откриваме в интервюто на Александар Карамихалева с митрополита на САЩ, Канада и Абхазия Йосиф, създало „Тяжба да сме ворци, че сме духовни чеда на БПЦ“. Как се „радва“ и възпява един добър архиепископ, единият и в грне Църквата откъм опитни духовници и осъжда са основанията ни да се гордеем, че сме чеда на БПЦ – това са някои от въпросите на които отговаря нашият архиепископ – стр. 3-7.**

✦ **С желание да се погледнат светелимата в този, посветен на светлата Пасха брой, и да се отговорим донякоже за целият живот на Църквата минава под знака на Кръста Господен, представяме статията на Анна Христова „Тяйството Божа“. Стъпката е опит за православен боловодски пречи на феномена на Божия и неговото личностно смисъл в новия живот – стр. 6.**

✦ **За отгавна жадуваното от всички Възкресение на духовното общение и акмеичното сътрудничество между двете братски институции – Църква и Богомолство фактует, в илюстра на Великокръсна епархия и Великокръсна православна Богомолство фактует, четете на стр. 8.**

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ПАТРИАРШЕСКО И СИНОДАЛНО ПАСХАЛНО ПОСЛАНИЕ

Хвалете Господа, прославяйте Го всички народи! (Пс. 116:1)

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Възлюбени във възкресенията Господ чеда на Българската православна църква,

В утрото на Пасха отново присъединяваме молитви към ангелския хор, за да възлзем всички, заедно с цялото творение, деяна на живота! Да възладем благодарност, да се зарадваме и да се развеселим! (Пс. 117:24) в деня, когато Христос Бог ни преведе от смърт към живот. Този, Който е „възкресението и животът“ (Йоан. 11:25), удържа Своята победа над грешното и смъртта, за да дарува на всички живот вечно! В този ден – заедно със светите мироносици – отново намираме отвален надгробния камък, а гробът, където бе положен Разпятият, се оказва празен! В този светъл ден светът за първи път ви чулага вестта за освобождението си от властта на греха и смъртта! В този най-честър ден, истинския „Празник на празниците“, празникът на Църквата отново, во възлаза благодарствени молитви и от препълнено сърце (Лука. 6:45) възкликват устата на всички верни: „Христос воскресе!“

Господ Иисус Христос, Единороден Син Божий, „Който заради нашето спасение“ (Символ на вярата, 3) прие човешка плът и стана Син човешки. Той Същият тридесен възкресна от мъртвите, овладял властта на смъртта и донесе на света живот, тъй като „в Него имаше живот“ (Йоан. 1:4). Той е, за Когото свидетелства Писанието – Когото порочише възвестяваха, апостолите проповядваха, а цели народи с вяра приемаха. Него възпява Цър-

квата, Него слави цялото творение, за Него отпое свидетелстваме в деня на Възкресението, когато радост презпява душите и сърцата ни.

Свършиха се за по-вървалите дните на мрак и несполуката тьма. Над целия свят се възнари светлина – светлината на Възкресението. Открита ни е надеждата за вечния живот, затова в този светъл ден нека лично да не олакава своята бедност, понеже Царството небесно е отворено за всички“ (св. Йоан Златоуст, из „Похвално слово за Пасха“). Животворната любов, възсия от празния гроб, за всеки и всички. Възкресеният Господ Иисус Христос е „богат с милост“ (Еф. 2:4). Той е Добрият Пастир, Който вина поддържа живот, при това животно а изобилане“ (Йоан. 10:10). Днес Той отново се обръща към всички ни и лично към всеки от нас с думите: „Който върва в Мене, и да умре, не оживее. И всеки, който жнее и върва в Мене, няма да умре вовеки“ (Йоан. 11:25-26). Защото Възкресението на Христа Спасителя е залог за личното възкресение на всички онези, които с вяра Го приемат за свой път, своя истина и своя живот (срв. Йоан. 14:6).

Отчески поздравяваме всички верни чеда на Православния ни църква, в родната и далеч от нея, с пресветлото Христово Възкресение и молвим Вселоподата а Бога да дарува на благоучението ни народ много духовни сили, та преуправява във вярата и благоучието, да наследим и Неговото вечно Царство! Амин!



Житие мироносици при Гроба Господен. Руска икона, края на XIX в.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СВ. СИНОД
† МАКСИМ
ПАТРИАРХ БЪЛГАРСКИ И
МИТРОПОЛИТ СОФИЙСКИ

ЧЛЕНОВЕ НА СВ. СИНОД:

- † Врачански митрополит КАЛИНИК
- † Свиленски митрополит ИОАННИКИЙ
- † Видински митрополит ДОМЕТАН
- † Варненски и Великопрелестски митрополит КИРИЛ
- † На САЩ, Канада и Австралия митрополит ИОСИФ
- † Великотърновски митрополит ТРИГОРИЙ
- † Русенски митрополит НЕОФИТ
- † Неврокопски митрополит ПАНАТИЛ
- † Плевенски митрополит ИНАТИЙ
- † Старозагорски митрополит ГАЛАКТИОН, временно управляващ Западно- и Средносредноска епархия
- † Ловчански митрополит ГАВРИИЛ
- † Пловдивски митрополит НИКОЛАЙ
- † Доростолски митрополит АМОЛАСИЙ

ИНТЕРВЮ

Трябва да сме горди, че сме духовни чеда на БПЦ

† Митрополит ЙОСИФ, на САЩ, Канада и Австралия

– *Ваше Високосвещество, как се раждат и възпитават едно добър архиепископ? Как Ви се родише и възпита и кои бяха хората, които Ви отгледаха и възпитаха и къде? Как Ви възпита, наставява?*

– В са Библията изяснява човек да преме нищо, ако му не бъде дадено от небето! (Иоан. 3:27). На мен Бог даде дяло и баба по баща и майчина линия, които бяха истински православни християни, църковни служители, а баба по майка, също така – татко и мама, които също бяха много добри възрадени люде. Така по кръвна линия ме ме родица и възпита в мени вършарина в Бога младенец.

Впоследствие за наставителите от Духовната семинария и Духовните академии в София, които се доведо да ме образуют и подготвят за по-отговорно служене на Св. Църква. И понеже човек е уи докато е жив, наставничеството продължава духовно ми старец митрополит Герахим, духовник ми „мащор“ архимандрит Назарий от Козловокия манастир, манастирските братя – архимандритите Йосиф, Макарий, Антим и Даниил от Трои, Негово Светейштво Българските патриарх Максим, като Ловчански и Софийски митрополит, приспосамотелният ми викарий в София – епископ Назарий, драматургът Стефан и Сергей, о. проф. пропозитерът Благой Филзалов и особено о. иконом Драмгор Котев от Вистрица (Бог да ги помилва)!

Сегга, макар да съм вече старпийски митрополит и духовен наставник, също се нуждая от наставници. Затова духовния си акумулатор презареждам ожен с Божията благодат и мъдрост свеще, и с творената на светите отци, ошита и жарост в Христа на мосто свещенство и старпийство.

– *Осведомя ли се онез Църквата откъм оптии духовности?*

– Аз бих обрнал въпроса, защото рупоколеност и духовност са подготвени и изграпени от духовно си мачество да обслужа духовните си. Тои става по-инкузен в опити си на пастир чрез практиката, т. е. става по-опитен, когато тиша, на които е дупенелестен, са възкръснени, охотворени и поставени без да се изключат по духовната дествина.

Например, някогаш се случило не ми си позволил да скрпята божослужба или треба, която знае, че църковният народ участва активно и зие съдържанието на това, което тои слуша и дупште им жадува за молитва и божослужение. Там, дето не е имало иерей и духовен съслужител, които не принасят на разбират нищо, някогаш недоресността свещенослужителите са склонили или да съкрпават, или въобще не служат.

Знаеш, че „дасице небето и земето е Църквата, Гавана – Христа“ (Еф.1:10) и тои „Гавана на Църквата, което е Негово тало, пълнота на Тогова, Което изпълня всичко във всичко“ (Еф. 1:22-23). Така че, като че църковните сайтове в Интернет и множеството духовни книги и публикации са духовно живот, все по-важното участие и интерес на православното ни изпълнение в задоволяването на църковните му нужди, с увереност мога да заява, че Църквата дие не е оскъднява откъм оптии духовности. Напротив, нарастващата духовна жажда и интерес на миряните е предпоставка за изграждането на все по-добри и оптии духовности, които да могат да отговарят на духовните потребности на своите ламаси.

Опшете с този духовност, който има по-голям личен опит в общуването с Христос, в кощественостането на Христовите поведи в собствени си живот. Неговата дарба и оптииност могат да се видят и разберат най-добре в изпитоето, по време на което изпълва оптии духовности.

Така, че не само доброт пастир прави доброт народ!

– *Казвате, че митрополитският се чевача за своята епархия и в нашата Църква това също е негаризион, както и браков. Асо доверие и уважение, а кощественостанение, да усещането, че имаме на с. Вашата полновластия?*

– Ох, сложени е този въпрос за мен. Не е съмнително, особено актуални в съвременния свят, все по-важно такава се случи с мени и мога работа през имманентно време. През 1982 г. аз бях командирован като Велички епископ да бля упрелвавя Акронска епархия за четири години. През 1986 г. бях повишен от Св. Синод в митрополитски ранг и отново ние се приселили за Акронски митрополитски ошбери в Родината, с правно на участие в митрополитски ошбери в Родината.

та. През 1989 г. епископ избора на Св. Синод бяха оставени да работят за митрополит на възстановената Американска епархия в Австралия, а в Австралия стравляваха се а р х и я . През 1992 г. в Торонто се състои общо църковно събрание ми от народи ми от епархията.

На Петия църковно-народен събор по желание на епархията титлата ми стануе „на САЩ, Канада и Австралия митрополит.“ На Шестия църковно-народен събор мистото на епархията бе утвърдено и споря нищо ми отнаш на БПЦ вече сме в унисон с утвърдените изказвания и на епархийския устав, който не бива да противоречи на Устава на БПЦ. При това положение, макар да обичам епархията си, заното м мога да спесине, аз все още не мога да умислуещето, че съм венчан за неси. Заното някогаш пъти бях „венчан“ и дасета ме мого да разбира като на кого се е венчал. За окончателно на всички обща мога да заява, че тие с м „полновластия“, а цялата е наша и с м венчал.

– *Простете ми, но аз лично бля много шокиран от намерението Ви да се оттепите от митрополитско служение.*

– В коментара на преднияя въпрос се съдържат и мотивите за намерението ми да се оттепя от митрополитското си служение. Освен това тази епархия се простря в 3 големи държави и на 2 континента, при сегашната активна и богата на духовна работа в 27-те епархии и 2-та манастира, множеството нови църковни общини, големите разстояния, с настъпващата вече моя старост, болезия, слабост и намаляващи способности и не ми в последно място мосто адекватно мосто, както и неадекватно мосто на на върхования ни управа за бъдещото църковно дело зад граница.

Макар Св. Синод динвопуно да не прие молбата мени епархията е нужде оти епископа, мого заран, духовно мосто, както и неадекватно мосто образование, предет, с мисонерски качества, годен да пътува по света, въздух и вода и с чувство на отговорност за неслетото служение зад граница.

– *А как епархията реагира на това Ваше решение?*

– Стана така, както и предпологах. Пододах си отчета, като св. Климент Охридски, с чито титла (Величкия) отидох в Америка, и по подобие на шар Синод Велички, който в Църква остави мени в Америка, не прие мосто. Мосто епархията се заравнаха на това, благодарна на Бога и на Св. Синод, опростиха ми миналото и сегга очакват, за мосто учудване, оше по-активна работа, независимо от световната криза и моста възраст.

– *Тук постоянно слушам, че в църковно отношение гърците, руснаците, румунците, сърбите – оше другите, правят нещата по-добре от нас. На какво се дължат нашите комплекси като Църква и ошветителни ли са те?*

– Когато в една от моите проповеди в епархийска църква климатик споделих, че гърците, руснаците, румунците, сърбите и другите имат по-големи жъртви, по-голямо пощесение и по-добре духовно живот, сиви от моите слушатели дойде при мен вярна молба, която ми ме рече: „Дядо владика, това което каза в проповедта си е така, заното тезиците етнически църковни общини са по-многочислени. От илювиот народ, те имат достатъчно хора, които да пощесят и поддръжат духовния живот в техните епархии.“

Нещо, въздух което се размислих впоследствие и установих, че действително, процентно нашите вършари зад граница не са по-малко от друготоци. Мисля, че същите „комплекси“ имаме и тиша в Родината. Но, понеже сме малцинство в Църква и сгрпа си, не можем да ниваме с полемите, у нас не имаме едно свещенство, смущение, неудовлетворение, което не принасят една ли не в „комплекс“. А тези наши „комплекси“ не са новелативни. Заното ние сме 13-ковията благодатна Църква, дала толкова нища на света, че не бива да се гордим с това, а да се гордим с това, което ни подариха мени срамни. Напротив, трябва да сме горди, че сме духовни чеда на БПЦ, Толкова родни български

светни имаме – занто не пишем и говорим за тях. Стига сме хвалили и пропозитирали другите народности. Да съдиме култ към българските свещеци – със службени проповеди, научни конференции и пр. Толкова православни братя и сестри да имаме! Как да не пишем и четим ние, научителни ни църковни труженици да разберат това божко минало! Толкова достойни свещенци, мовиси, монахици сме имали и имаме дие; кой ти зие, мовиси, монахици и занто свещенци и занто другите! Как е родното ни „Добролюбие“? Кой да състави нашия „Патерик“? Кой трябва да се потруди за популяризирането на българската свещност, на българския духовен живот и нещорко божко благословение над БПЦ? Стига с тези нища! Как да не пишем и четим! Това е угодно на Светия Дух и възможно за ние!

– *Как бихте продължили изреченото: Гордея се, че съм служил на БПЦ, занто...*

– БПЦ е дрена и свята Църква, спорат българската църковна история, на което мосто и динтепие на Величката свещност, с богат опит и множество свещенци, които постоянно се молят на Бога за нас. Заното БПЦ единствена има св. Самоденещици – св. Кирил и Методи и техните ученици: Климент, Наум, Сала, Гераим и Антеий, които са били в България и повече от 11 века са нише небесни ангели. Заното БПЦ занна занна самобитност и националност. Петстотни години сме били без правителство и държава. Свещата ни Църква е единствена, която дава, защита, каноничност, единственост, общност, единство и мирско. Занавалжи върата, тие запалила българската църква. Заното БПЦ е моя духовна майка, която ме отрани, възпита, възприе да бля неши семинарист, студент, професор, асистент, преподавател, преподавател, викарий, мовис, ижеум, архимандрит, епископ и митрополит, и то с доверие да служа като такъа не занто с всички митрополити в Отечеството, а на духовните и четири в дна епархия в САЩ, Канада и Австралия.

– *Известно е, че вие сте католик като Ви дава Америка и гонителите каже в Вашата оценка за развитието на БПЦ през последните 20 години?*

– Мого се правни оценки отдалеч, особено от Америка. Леже би занто летвата ми е висока и не всички църковници са способни да работят в мосто и отдалеч, е все пак добря и обнадеждаваща.

С Божията помощ за тези 20 години с успех превъзмогнаме сериозни трудности, като бездуховност, атеизъм, секуларизъм, разкол, реституция, материялна недостатъчност, но занко, вътрешни смущения и какии или не актуация. Все пак сме жива Църква, ожелемен и съществуваеме с надежда, че не само ще ожелемен, но ще преруснем. Заното върваме, че Бог е с нас.

Ако имаме достатъчно мосто, ще трябва да имаме и видете колко криза в богати си на църковне, божослужение, клирици, Божият народ! Колко много хора вече се изповядват и пристъпват родно към св. Чаша! Почти всички епархийски митрополити и местни църковни служители са много образовани и какии по грамотност и езика. Намират се парични средства за добря и полезни инициативи. Устройват се духовни центрове по епархии. Попълват се вакантните места с нови високообразовани, дейни и мотивирани клирици. Занавалжи върват, върват и развиват. Манастирите се благоустрояват и удебят административно и духовно. Народът ни, излизайки от кризата, ще стане по-щелър.

А казано да кажем за всички църкви и вървования ни управи! Различен е мосто мосто, ще трябва да старам, но дано поволвате на нас „Група“ ни синтуксарат. Там четем: „Браво на синодалните старци! Даско пример как се приласкават бившите протестанти... Добря пошлителни инициативе. Писане на мосто и бърше – ошбери пошлителни си близка, а грамотите (макар и бипши) – ошбери „близко“.

– *Този коментар по повод и избора на новия Доростолски митрополит ли е?*

– Напротив, не е.

– *Преди докато изкарвате българската общественост с думите, че през 21-ви век Америка ще стане православна. Все още ли сте убеден в това?*

– Да, абсолютното потвърждение убождението си, че до 21 век Америка ще стане православна. Заното делата, които Господ вършеше, вършам и ние, православните в САЩ, в Европа, в Негово Имяме Негови мир, сърпята ни не се смущават, нищо не плашат. Старам се да преобладаме в Неговата любов и да спашаваме в Негово Имяме Негови мосто мосто мосто и от Г-д всичко това да стане до края на века.

Църква и Богословски факултет се прегрупират заедно на Божията нива

Благовещенски четения 2010 г. В СДС „Св. Йоан Рилски“

И тази година на 24 март, в манеристен на светия пророк Благовещене, в СДС с благословението на ректора – Негово Високопреподобие архимандрит Сергий, се проведе традиционният богословски семинар „Благовещенски четения“. Този път програмата на семинара беше над наслов „Благовещението и нашата съвременност“ и включваше пет доклада.

В началото на семинара архимандрит Сергий произнесе предизвестно слово и всички присъстващи изляха тропира на слобно и всички покоришат на духозната ни шлоа – свети Йоан Рилски Чудотворец. След това с „Вечная память“ бе почтена светлата памет на починалия в началото на този месец семинарист Калнин Ченов, а Топор Стоинов от IV курс – най-близкият првостан и слушател на Калнин, прочете поествотна творба „Чудното цвете“ от архимандрит Серафим (Алексиев), която завърши с думите: „... в градната на Бога като изечне нощта цвят на нас, да не роптаем в буре и във трина“, защото „Над Своите швета Бог има клас!“

Рефератите на тазгодишните Благовещенски четения бяха подготвени под ръководството на ефимериите свещ. Божидар Маринов и преподавателите г-н Иван Николов и г-н Димитър Попов, и представени от семинаристите: Митослав Александров от I курс, Светослав Цоклев от IV курс, Димитър Митев от I паралелен курс, Кирил Димов и Иван Шишев от V курс.

За по-пълното изясняване съдържанието на рефератите беше подготвена и подподрода, съпътствана ги мултимедийна презентация.

Вместинетан доклад на тема „Свето Благовещение“ изнесе учител-изпитател г-н Благовест Борисов. Историата за чудотворната дарба на Богороди-



ната икона „Иззелтегата“ е един пример, който ни показва, че когато човек има силна вяра, в днешно време се случват чудеса. Паметта на тази икона се чуства на 14 септември.

Следващият доклад, включен в семинарските четения, бе на тема „Благата свещ и монашеството“. Възникването на монашеството се разглежда като реакция на онези християни, които отричали се от похота и надмощността на имперския свят, отишат в пустинята, където построяли нов „град Христос“.

Следващите два доклада: „Благата свещ и „модерното“ християнство“ и „Православие и Европа“, поставяли много от съвременните въпроси, пред които са изправени днешните християни – каква трябва да бъде християнът, живеещ във все-поглобяващата се свят; дали Православие представяла в модерния Европа традиционните общества, несезелани да се пробирият към новото време, или самата модерна Европа, в стремежа си да пробирият механично религиозните интереса, не познава Православие...

С голям интерес беше изслушан и последният реферат – „Сената на Благовещение в източното и западното изкуство“, търсещ да обясни разликите между иконата и картината.

Семинарият от г-н курс Борислав Борисов изтъли издровено същнострихотено – молитва „Водиме Ти“ от архим. Серафим (Алексиев), с което завършиха тазгодишните семинарски четения.

СДС „Св. Йоан Рилски“



за поинавяване духозната просвета сред младше хора. Дискусияте показваха, че е необходимо двете институции да съгласуват по-добре своите образователни програми, богословските въпроси, стоящи за допитване, и да представят важните събития (както от вътрешен, така и от международен характер), провеждани в двете институции, и да участват в тях на представително ниво на митрополитата и на факултета.

3. Съгласуване на образователни програми, на проекти по отделни дейности на митрополитата и факултета (особено в областта на иконографията и географичните данни) и на обции за двете институции дейности в областта на православната просвета и на православната мисия.

4. Организиране на постоитовидествия семинар по въпросите на правотоубоговосие и на живота ирвока практика с участието на представители на Митрополитата и на Православния богословски факултет под председателството на Негово Високопреподобие Великогъртърския митрополит Григорий.

5. Организиране на постоитовидествия целодневна изложба на творби на православни иконографи, зографи и дърворезбари, както и на книги и други публикации на наши архипер, свещенослужители и преподаватели от факултета.

6. Търсене на най-уважени лица за изясняване на организация за прелого от ирвоковладски на български език на все още неписаните, но най-необходимите богословски книги и текстове, както се търси най-подходящата форма на работа с не използва потенциал на Великогъртърския университет, Богословския факултет и на Великогъртърския митрополит, както и на други учители и ирвоковни звания от страната, включително на Светия Синод на Българската православна църква.

7. Използване на свещенослужителски конференции, които редовно се провеждат ежесемесно във всяка от десетте духовни обции на Великогъртърския епархия, като форум за обмен на дейности и сътрудничество между Великогъртърския митрополит и Богословския факултет с участието в тях на преподавателите от факултета, и същевременно използване на научно-преподавателския потенциал на Богословския факултет от свещенослужителите на епархията, както и те вземат участие в неговите научни и учебни проекти.

Срещата, която продължи от 20 до 14.30, запариши с взаимно уважително отношение от начената знаменителна инициатива между митрополитата и Богословския факултет и с надеждата, че началото ще има изпереността и плодотворно взаимодействие през следващите години на благоуто на Църквата, богословската академична общност и Отечеството.

Мелвия преподавателите дариха на Митрополитата броеве от последните си книги и други научни трудове, които Негово Високопреподобие постави на челно място в Епархийската библиотека. Той от своя страна подарява книги и ирвоковни календари на всеки преподавател и благослови участниците с упование за продължение на това добро начинание.

След срещата всички се отнавиха в Малкото повечерие, където с умиление и похвално чувство митрополитът участваше в молитвената служба на свети Андрей Критски.

Великогъртърския митрополит

за поинавяване духозната просвета сред младше хора. Дискусияте показваха, че е необходимо двете институции да съгласуват по-добре своите образователни програми, богословските въпроси, стоящи за допитване, и да представят важните събития (както от вътрешен, така и от международен характер), провеждани в двете институции, и да участват в тях на представително ниво на митрополитата и на факултета.

3. Съгласуване на образователни програми, на проекти по отделни дейности на митрополитата и факултета (особено в областта на иконографията и географичните данни) и на обции за двете институции дейности в областта на православната просвета и на православната мисия.

4. Организиране на постоитовидествия семинар по въпросите на правотоубоговосие и на живота ирвока практика с участието на представители на Митрополитата и на Православния богословски факултет под председателството на Негово Високопреподобие Великогъртърския митрополит Григорий.

5. Организиране на постоитовидествия целодневна изложба на творби на православни иконографи, зографи и дърворезбари, както и на книги и други публикации на наши архипер, свещенослужители и преподаватели от факултета.

1. Срепите мекта Великогъртърския света митрополит и свети прелодовестелски съвет на Православния богословски факултет да се провеждат не по-малко от два пъти годишно за решаване на клира и миряните

ЗАПОЧНА АБИОНАРЕТО ЗА 2010 г.

„Църковен вестник“

1 година	25,00 лв.
6 месеца	12,50 лв.
3 месеца	6,25 лв.
ед. цена	0,70 лв.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЈАТА
СВ. СИНОД, София – 1000
ул. „Оборище“ № 4
Тел: 987-56-11, тел. факс 980-30-16
МОЛ. Е-Почта: Говиска.Кристовна
e-mail: unicatdata@gmail.com

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Работниче не се ирвайте!

Банковска сметка на Синовиално издателство на БИЦ
УниКредит Експанс – София, ул. „Аббабаба“ № 58
IBAN BG97 UNCR6601018147018, БИК код: UNCRBG67

Сметката се използва с поинески износ на безплатна сметка.

Внимание да се използва поинески адрес и поинески код на получателя!

„Църковен вестник“ съдържа свещени текстове и изображения и не бива да се използва за безплатно изкуство.